

اِنَّ الْفَصْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤَيِّدُ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْلُقَ لَكُم مِّنْ اُمَّةٍ مِّمَّا مَخْتَلَفْتُمْ

پیر رشید روزنامہ

نی پیر ۱۰ بجے

۲۳ شعبان ۱۳۸۱ھ

شرح جیدہ
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۱ روپے
سہ ماہی ۷ روپے
خطیہ نمبر ۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محرم ماجزادہ ڈاکٹر منیر احمد صاحب

ریوہ ۲۹ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کو بے عینی کی تکلیف رہی۔ ٹانگوں میں نقرس کے باعث لمبی لمبی کھچاد
بھی رہی۔ رات نیند دیر سے آئی اور طبیعت میں بے چینی رہی۔ اس وقت طبیعت
اچھی ہے۔ کل صبح ۵۰ میلین دقت عید کو شرف ملاقات بخشا اور ان کے حضور
دریافت فرمائے نیز سیر کے لئے طبیعت

جلد ۵۱ نمبر ۳۰ صبح ۱۲:۳۰ ۳۰ جنوری ۱۹۶۲ء نمبر ۲۵

مرکزی آمدنی کی تقسیم کے نئے نظام کا اعلان کر دیا گیا

انگلہ عالی سال سے مشرقی پاکستان کو مزید گیارہ کروڑ اور مغربی پاکستان کو دو کروڑ روپیہ ملے گا

راولپنڈی ۲۹ جنوری۔ صوبوں میں مرکزی آمدنی کی تقسیم کے نئے نظام کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ نئی تقسیم کے تحت دووں صوبوں کو آئندہ
الی سال سے پہلے کی نسبت مزید تیرہ کروڑ روپیہ ملے گا۔ اس میں سے مغربی پاکستان کا حصہ دو کروڑ اور مشرقی پاکستان کا گیارہ کروڑ روپیہ ہوگا
علاوہ انہی صوبوں کے ڈراما لار کے داخلی قرضوں کا ۵۰ فیصدی رقم معاف کر دی جائے گی۔ عداوت کا مینے کو اپنے اجلاس میں مرکزی
آمدنی کی نئی تقسیم کی منظوری دی گئی۔ ریٹیل
کے ہفتہ عشرہ میں ایک عداوتی حکم کے ذریعہ
میں فیصلہ کو نافذ کر دیا جائے گا۔ عداوتی
کا مینے نے یہ فیصلہ مالی کیشن کی سفارشیوں کی
بنیاد پر کیا ہے۔
دو کروڑ روپیہ سے کم
آمدنی کی نئی تقسیم کا اعلان کرتے ہوئے
ہے کہ صوبوں کو کل مندرجہ رقم مرکزی حکومت کے
ناگزردہ ٹیکسوں میں سے دی جائے گی۔

ریوہ کا موسم

ریوہ ۲۹ جنوری (۹ بجے صبح) آج
صبح ریوہ اور اس کے ارد گرد کے علاقے
میں بھی دھندلک ایک دین چادری چلی ہوئی
تھی۔ جس کی وجہ سے قریب کی چیزیں بھی
ظننہ آتی تھیں۔ ۹ بجے تک قریب آفتاب
اگر کے علاقے میں چلی رہی۔

تعلیمی الاسلام کالج ریوہ کا

چوتھا آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ ستمبر میں اختتام پزیر ہوگا

پنی۔ ڈیلیوریو ریوہ اور تعلیم الاسلام کالج نے بالترتیب کلب اور کالج کیشن کی چیمپئن شپ جیت لی

حضرت حیدر ہزار ناہر احمد صاحبانہما تقسیم فرمائے

ریوہ ۲۹ جنوری۔ تعلیم الاسلام کالج کا سہ روزہ آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ اپنی عوامی شان و شوکت بوقت بوقت پزیر کر چکا ہے۔ ۲۷ جنوری کو
چھٹے شام چیمپئن شپ اختتام پزیر ہوگی۔ ٹورنامنٹ کے اختتام پر ایک سادہ اور پر دتھا تقریب میں حضرت ماجزادہ حیدر ناہر احمد صاحب ام۔ آ
راکھن پرنسپل تعلیم الاسلام کالج نے کامیاب ٹیموں اور کھلاڑیوں میں اپنے دست مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے۔ یہ ٹورنامنٹ جو تعلیم الاسلام
کالج کی باسکٹ بال کورس پر پزیرے دو تارہ
اور خوشگوار اصول میں کھیلا گیا ۲۵ جنوری
کو شروع ہوا تھا۔ اور کالج کے ذمہ اہتمام منقہ
ہونے والا چھٹا آل پاکستان ٹورنامنٹ تھا
اور ٹورنامنٹ میں ماہ ۱۸ نامور ٹیموں نے حصہ
لیا۔ اور مختلف ٹیموں کی طرف سے شریک ہونے

سیچ تعلیم الاسلام کالج ادا لہ باز کلب احمد
دیال سنگھ کلب لاہور کے بائین تھا۔ دونوں
کا سکور ۱۹ اور ۲۶ تھا۔
پونے ایک بچے حضرت ماجزادہ مرزا
ناہر احمد صاحب کے باسکٹ بال کورس میں
لانے کے بعد باقاعدہ فائنل میچوں کا آغاز
سے پہلا میچ سکول کیشن میں پاکستان اور
پبلک سکول سرگودھا اور مسلم لیگ ہائی سکول
کے درمیان ہوا تھا۔ دونوں ٹیمیں
بارہ بجے ۵۵ منٹ پر میدان میں آئیں۔
عزم پرنسپل صاحب نے ہر کھلاڑی سے معافی
کیا اور اسکے بعد کھیل کا آغاز خود اپنے ہاتھ
سے بال چھین کر کیا۔ مقابلہ خاصہ دلچسپ
رہا۔ مسلم لیگ ہائی سکول نے ہی لے لیا ایک
سکول سرگودھا ۳۳ کے مقابلہ میں ۳۴
پوائنٹس سے ہرا دیا لیکن چونکہ یہ ٹورنامنٹ
ایک سیم پر کھیلا جا رہا تھا اور دونوں ٹیموں
نے برابر فرما حاصل کئے تھے اس لئے دونوں
ٹیموں کی فخرانہ قرار پائیں۔ جامہ چیمپئن اور
تعلیم الاسلام ہائی سکول بھی نمونہ آپ کی
حیثیت میں برابر رہے۔
کالج کیشن کا فائنل میچ پرنسپل
یعنی تعلیم الاسلام کالج اور دیال سنگھ کالج کے
کے درمیان ہوا۔ روایت کے مطابق عزم پرنسپل
صاحب نے کھیل شروع ہونے سے پیشتر تمام

نیا آئین اور قرآن و سنت کی تشریح و تفسیر

”صدق حبیب“ لکھنؤ سورج پبلشرز کے منتقل عنوان ”سچی باتیں“ کے تحت ایک نوٹ حسب ذیل ہے:-

”ہم عصر دعوت (دہلی) کے صفحات سے۔ ”عربی پاکستان کے ایک عیب ڈیڑر نے صدر ایوب کو ایک خط لکھا تھا جس میں پارٹی موروث نے اپنے ہم مذہبوں کے تحفظات پر صدر پاکستان کو توجہ دلائی تھی مگر اس خط کا لب و لہجہ سخت اور تند ہو گیا تھا جو کسی مملکت کے سربراہ کے لئے کبھی اذیتاً نہیں کیا جاسکتا عیسائی لیڈر کو خیال ہوا کہ انہوں نے خط تو لکھ دیا ہے مگر نہ معلوم ان کے سخت لب و لہجہ کا کیا نتیجہ نکلے چنانچہ انہوں نے صدر ایوب خاں سے اپنے لئے لہجہ کے لئے معافی مانگی اور اس پر اپنی گہری ندامت کا اظہار کیا۔۔۔۔۔ صدر ایوب خاں نے عیسائی لیڈر کے معذرت نامہ کے جواب میں پہلے تو عیسائیوں کو یقین دیا ہے کہ پاکستان میں اقلیتوں کا تحفظ کیا جائے گا۔ اور یہ عین ان کی خواہش ہے۔ اسی کے ساتھ صدر پاکستان نے عیسائی لیڈر کے لب و لہجہ اور زبان کے بارے میں کہا ہے کہ اس پر انہیں انوس کرنے کی ضرورت نہیں۔ آپ اپنے تحفظات و شکایات کے سلسلے میں کوئی بھی زبان استعمال کر سکتے ہیں“

روایت اگر صحیح ہے (اور خدا کرے کہ تمام توضیح ہو) تو صدی پاکستان نے اپنے اس عمل سے دنیا کے سامنے اسلام کا نام ادنیٰ کر دیا خود اس پر وہ سارے عالم اسلامی کی طرف سے تحسین و شکر کے مستحق ہیں۔ واقعہ کا تعلق ملکی سیاسیات سے بالکل نہیں۔ اسلامی اخلاقیات سے ہے۔ اسلام اس طرف و عمل کی تعبیر بڑے سے بڑے تاجداروں اور کھلکا ہوں کو دینے کے لئے آیا ہے اور اس کی مثالیں عارفانہ کے دور سے لیکر اب تک تاریخ امت میں برابر ملتی رہی ہیں۔ مدت کے بعد پاکستان سے ایسی خبر آئی جس سے گرجنے اور استردہ ہونے کے بجائے دل کچھ ٹھیل کر ادب و شکر سے بھر دیا۔“

(صدق حبیب ۱۹۷۲ء ص ۲۰)
صدر ایوب کوئی عالم دین نہیں کہلاتے ہیں۔ ایک فوجی سپہ سالار سے ملے مسلمان۔ البتہ آپ قرآن کریم کے اس اصول

کو کہ دین میں کوئی جبر و اکراہ نہیں اچھی طرح سمجھتے ہیں اور اسکے وہی سیدھا سادے معنی لیتے ہیں جو قرآن کریم کے الفاظ (اکراہ فی السدین سے نکلے ہیں اس لئے انہوں نے قرآن کریم کے اس اصول کے مطابق پارٹی صاحب کو نہایت معقول اور دیکھ بھال سے جواب دیا ہے اس جواب کا مقابلہ اب آپ ان ماٹور سے کیجئے جو دینی علوم کے لحاظ سے ماہرین کہلاتے و لے اکثر اہل علم حضرات نے پاکستان میں عیسائیت کی تبلیغ کے متعلق بھی نہیں بن میں حکومت پر بھی زور دیا گیا ہے کہ وہ اس پر خلال قسم کی پابندیاں عاید کرے۔ چنانچہ پچھلے دنوں جب مولانا غلام محی الدین صاحب تصوری نے اس کے متعلق اہل علم حضرات کی توجہ اس طرف دلائی تھی تو بعض بزم خود اسلام کے اجارہ داروں نے آپ کو آڑے ہاتھوں لیا اور خدا جانے مولانا پر کیا کیا الزام لگائے۔ ان کے بعد مولانا غلام رسول جہرنے ان کی تائید پر جب ایک مفاہمت لکھ کر کیا تو اس کا بھی یہی حشر ہوا۔

اس تقابل سے اسلامی تعلیمات کے متعلق ایک دانشمندانہ نظریہ اور اہل علم حضرات کے متحصبانہ نظریہ بھی ترقی معلوم ہو جاتا ہے چنانچہ اس فرقہ کو داغ دینے کے لئے حال میں صدر ایوب نے مردان کی مجلس سوال و جواب میں ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ:-

”جو کہ ہم سب مسلمان ہیں اس لئے نیا آئین قدرتی طور پر قرآن و سنت کے اصولوں پر مبنی ہوگا۔ گو یہاں علمائے کرام سے مشورہ حاصل کرنا پسند کروں گا لیکن آئین قرآن و سنت کی تشریح و تفسیر پیش کرنے کی اجازت داری نہیں دوں گا۔ اسکے بجائے میں ایک ایسے اسلامی ادارہ کا قیام پسند کروں گا جو جگہ جگہ سے مذہبی اقتصاد اور سماجی پالیسیوں پر حکومت کی رہنمائی کرے۔ تاکہ ان پالیسیوں کو سوسائٹی میں لایا جاسکے۔ لیکن یہ سارا کام راقونہ ای کام نہیں پاسکتا۔ ہم سب کو اچھے اور صحیح مسلمان بننے میں کچھ وقت لیکر لے گا“

(مہنت روزہ الاعتصام ۲۹ اپریل ۱۹۷۲ء ص ۱)

اس پر الاعتصام لکھتا ہے کہ

آئین کے بارے میں صدر ایوب متحدہ دفعہ یہ وضاحت کر چکے ہیں کہ:-

”پاکستان کا آئین اسلامی ہوگا“

اب بھی انہوں نے بدصراحت کہا ہے کہ آئین کتاب و سنت کے اصولوں پر مبنی ہوگا۔ صدر ایوب مسلمانوں کے اصل مطالبہ اور ذہن و فکر کو خوب سمجھتے ہیں اور انہیں یہ حقیقت اچھی طرح معلوم ہے کہ یہ ملک اسلام کے نام پر حاصل کیا گیا ہے اور اس میں وہی آئین نافذ ہوگا جسے مسلمان پسند کریں گے اور ظاہر ہے کہ مسلمان اسلامی آئین کے سوا اور کسی چیز کو پسند نہیں کریں گے۔

اسی یہ بات کہ صدر ایوب اسلامی آئین کے بارے میں: ”علمائے مشورہ حاصل کرنے کو پسند کریں گے“

تو یہ ان کا مبارک خیال ہے اور ملک میں ایسے علماء اللہ کے فضل سے موجود ہیں جو اس سلسلہ میں انہیں صاحب مشورہ دے سکتے اور ان کے بہترین مشیر ثابت ہو سکتے ہیں۔

صدر ایوب اس حقیقت کو خوب جانتے ہیں کہ علماء نے کبھی قرآن و سنت پر اجازت داری کا دعویٰ نہیں کیا۔ وہ اس باب میں نہایت وسیع القلب اور وسیع النظر واقع ہوئے ہیں“

(الاعتصام ۲۹ اپریل ۱۹۷۲ء)

الرحمہ الاعتصام نے لفظ اہل علم حضرات کی اجازت داری سے انکار کیا ہے لیکن جو مشورہ اس نے دیا ہے وہ نسبتاً اہل علم حضرات کی اجازت داری کا بدترین مظاہر ہے۔ صدر ایوب کا کہنا تو یہ ہے کہ آپ علمائے کرام سے مشورہ حاصل کرنا پسند کریں گے مگر الاعتصام اس بات پر مصر ہے کہ سوائم انہا اہل علم حضرات کے کسی دوسرے سے مشورہ ہی نہ لیا جائے چنانچہ الاعتصام لکھتا ہے کہ

”اسلامی ادارہ وہ ہے جس کا نام کریں لیکن اس میں بھی وہ ان لوگوں کو نہیں جو کتاب و سنت اور اس کی تعبیرات و تشریحات کو اچھی طرح سمجھتے ہوں۔ البتہ سوکراس میں کسی طرح ایسے لوگ آجائیں جو کتاب و سنت کو اس انداز سے پیش کریں کہ اس سے اصل روح ہی نکل جائے اور ایسی چیز سامنے آجائے جو اسلام کا مقصود نہ ہو“

(الاعتصام ۲۹ اپریل ۱۹۷۲ء)

اس کا صاف مطلب یہی ہے کہ سوائم نام نہاد اہل علم حضرات کے کسی دوسرے

کو ”اسلامی ادارہ“ میں شامل ہی نہ کیا جائے۔ کیونکہ الاعتصام کے نزدیک صرف یہ نام نہاد اہل علم حضرات ہی ”کتاب و سنت اور اس کی تعبیر و تشریحات کو اچھی طرح سمجھتے ہیں“ پھر الاعتصام نے اس دائرہ کو تنگ کر کے اس طرف بھی رہنمائی کرنے کی کوشش کی ہے۔ جیسا کہ اس نے کہا ہے کہ

”صدر کو ان کی وہ مخلصانہ کوششیں ضرور یاد ہوں گی جو اسلامی آئین کے بارے میں متفقہ طور پر کراچی میں ۵۱ اور ۵۳ میں انجام دے چکے ہیں۔ ان میں نہ کسی اجارہ داری کا اظہار ہے اور نہ کسی ضد و ہمت دھرمی کاشتاتیہ ہے بلکہ تمام فقہی مسالک کے لوگوں کو صحیح حقوق دینے کی سفارش کی گئی ہے اس موقع پر تمام ملکات نکر کے تینتیس (۳۹) علماء نے ایسے اصول مرتب کر دیے اور ایسے صاف اور واضح امور کی نشان دہی کر دی تھی کہ اگر ان پر عمل کیا جائے اور ان کو نشانہ راہ بنایا جائے تو تمام مشکلات حل ہو جاتی ہیں اور اسلامی آئین کے سلسلہ میں ایک متعین اور واضح چیز سامنے آجاتی ہے جس پر امید رکھنا چاہئے کہ صدر مملکت علماء کی ان سفارشات کو پیش نظر رکھیں گے۔ یہ سفارشات ان کی معاون ثابت ہوں گی اور ان کے لئے کام کی آئندہ منزل کو قطعی طور سے واضح کر دیں گی“

(الاعتصام ۲۹ اپریل ۱۹۷۲ء)

یہ علمائے کرام تقریباً وہی ہیں جو ۵۳ء کے فسادات پنجاب برپا کرنے میں پیش پیش تھے اور جن کے متعلق ان فسادات کی تحقیقاتی عدالت کے فیصلوں میں جوں کی توڑ ہے کہ انہیں کمی مکتبہ خیال کے عوام نے مقصر نہیں کیا تھا بلکہ یونہی ان کو مختلف فرقوں کا نام نہاد سمجھ لیا گیا تھا۔ ہماری اپنی رائے یہ ہے کہ یہ مجلس ان علمائے کرام نے برپا کی تھی جن کے انتخاب کا طریقہ سوائس کے اور کچھ نہیں تھا کہ من تراجمی جوگم تو مراد لیکو

خیر یہ تو ایک بات ہم نے برسوں تک کہہ دی ہے اصل بات جو ہم کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ الاعتصام جہاں اہل علم حضرات کی اجازت داری سے انکار کرتا ہے وہاں وہ اہل علم حضرات کی اجازت داری کو بھی ساتھ ہی منوانا چاہتا ہے۔ ہم جہاں اہل علم حضرات کی نہایت عزت کرتے ہیں وہاں ہمیں نہایت انوس کے ساتھ یہ بھی کہنا پڑتا ہے کہ موجودہ اہل علم حضرات میں سے نادر داری ایسے وجود آپ کو (باقی صفحہ پر)

جلسہ شوریٰ

مجوزہ پروگرام کے مطابق ظہر عصر کی نماز کے بعد محرم امیر صاحب کی زیر صدارت مجلس شوریٰ کا اجلاس ہوا جس میں تمام بیرونی و مقامی نمایندگان نے شرکت کی۔ اس میں گزشتہ سال کی تسلیفی تعلیمی و تربیتی جدوجہد کا جائزہ لیا گیا۔ اور آئندہ سال کے لئے نیا پروگرام مرتب کیا گیا۔ یہ اجلاس سات بجے شام دعا پڑھتے ہوئے ختم ہوا۔

اس عرصہ میں نیز امام اللہ کا اجلاس بھی مسجد میں منعقد ہوا جس میں انہوں نے آئندہ سال کا پروگرام بتایا۔

کانفرنس کا دوسرا دن

۲۹ دسمبر ۱۹۸۷ء کو دوسرے دن کا پروگرام (اجلاس) محرم کوئی ڈاکٹر محمد یوسف شاہ صاحب کی زیر صدارت ہوئے صبح سادت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ جو ایک باہو سامعہ معلم ابراہیم عمر نے کی۔ اس کے بعد کانفرنس کے مقصد و موعود علیہ السلام کی عربی نظم "یا علیٰ فیض اللہ والحرخان" پڑھی۔ بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔

سب سے پہلے محرم جو مدوی رشید الدین صاحب نے حضرت علیؑ کے لئے کہاں وفات پائی؟ کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے اپنی تقریر کے آخر میں حضرت سیح موعود علیہ السلام کی اس تحریر کا ذکر کیا۔ جو آپ نے حضرت سیح کے متعلق چنگوٹی کے ناک میں حجر زبانی سے کہ لوگ اللہ بارسول کرتے جاسیں گے۔ حجور جیسے کہ آسمان سے اترتے نہیں دیکھ سکیں اس کے بعد ڈاکٹر صاحب نے امیر ابراہیم عمر نے عربی زبان میں تقریر فرمائی۔ اور اپنے بقول اللہ کے حالات بیان کئے۔ آپ نے فرمایا۔ یہ حقیقت ہے کہ احمریت کو اولاً قبول کرنے کا فخر دیرا قبیلہ کے لوگوں کو حاصل ہوا۔ مگر اب وقت آچکی ہے کہ ہر قبیلہ کے لوگ بھی اس نعمت سے مستفید ہوں۔ اللہ تو کے فضل سے مسلمان طبقہ کے علاوہ عیسائی لوگ بھی احمریت کو قبول کر رہے ہیں۔ ان پر نضا نغزوں کے گونج اٹھی۔

بعد ازاں محرم امیر صاحب کے صاحبزادہ اقبال سیفی نے مؤثر انداز میں "نوجوانوں کی ذمہ داریاں" کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد محرم مشر A. R. A OTULE نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ یہ صاحب جماعت کے سکریٹری جنرل ہیں۔ نہایت ہی محنت و تہی سے جماعتی کام کوئی سال سے سرانجام دے رہے ہیں۔ پہلے گوٹھ ٹرٹ، سرسوں میں تھے

جماعتیئے احمدیہ پیمبریا (معدنی) کی تیرھویں سالانہ کانفرنس مختصر اور مد

فدائیان اسلام کی کثیر تعداد میں شرکت۔ مجلس شوریٰ کا پروگرام

ریڈیو اور اخبارات میں کانفرنس کا چرچا

انصحرہ بشیر احمد صاحب شمس مسلحہ نائیجیریا بتوسط وکالت تبشیر روک

پرنڈنٹ جنرل مشر S.O. BAKARF نے اجاب جماعت کو الی قربانی کرنے کی طوت قوج دلائی۔ آپ نے مؤثر انداز میں بتایا کہ اسلام بے پیام کو دنیا کے کونے کونے میں پھیلانا ایک خاصی قربانی چاہتا ہے۔ اور یہ باری جماعت کا ہی کام ہے کہ وہ اس کو سرانجام دے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسی وقت اجاب جماعت نے اس عرض کے لئے خاصی رقم جمع کر دی۔ جس کے بعد پانچ بجے

ڈاکٹر صاحب کی تقریر کے برابر غیر افریقی دوست نے چند منٹ تک اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ نے بتایا کہ نائیجیریا میں مسلمانوں کی حالت بلحاظ تعلیم و مذہب نہایت ہی خستہ تھی مسلمانوں کے بچے عیسائی سکولوں میں جاتے تھے۔ تو ابیں مجبوراً عیسائی بننا پڑتا تھا۔ مگر اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت کی پائیجیریا میں آمد کے ذریعہ مسلمانوں میں ایک زبردست انقلاب پیدا ہو چکا ہے۔ بعد ازاں

جاخت ہائے احمدیہ نائیجیریا مغربی افریقہ کی تیرھویں سالانہ کانفرنس ۲۸ دسمبر ۱۹۸۷ء کو ۹ بجے صبح محرم مولیٰ نسیم سیفی صاحب رئیس تبلیغ مغربی افریقہ و امیر جماعت ہائے احمدیہ نائیجیریا کی زیر صدارت شروع ہوئی سعادت قرآن پاک محرم الحاج فیض الحسن صاحب نے کی۔ اس کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عربی نظم جو محرم امیر صاحب نے ریڈیو کروائی ہوئی تھی سنائی گئی۔ بعدہ محرم امیر صاحب نے کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے اس کی عرض و غایت اور اہمیت کو واضح کیا اور بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حیرت انگیز انداز میں غرض یہ بیان فرمائی ہے کہ اسباب جماعت ایک دوسرے سے ملاقات کر کے واقفیت پیدا کرنے کے علاوہ نغزے اور نیکی میں ترقی کریں۔ یہی عرض ہماری اس کانفرنس کی ہے۔ بعد ازاں آپ نے وہ بیانات پڑھ کر سنائے جو خاص طور پر اس موقع کے لئے موصول ہوئے تھے جیل سے ایک روز قبل ہی مکران سے حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی وفات کی خبر بھی موصول ہوئی۔ چنانچہ اس کی اطلاع بھی جیل پر اجاب جماعت کو دی گئی اور اجاب نے بڑے رنج و غم کے ساتھ اس خبر کو سنا۔ اور اس سلسلہ میں تشریحی قرار دیا کہ اس کے بعد چاہیے کہ "اسلام کا پیغام" کے موضوع پر مختصر تقریر کی۔ اور محرم پروفیسر فضل احمد صاحب افضل نے "اسلام اور تعلیم" کے موضوع پر نہایت احسن رنگ میں اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ بعدہ محرم کوئی ڈاکٹر محمد یوسف شاہ صاحب نے جو احمدیہ ڈیپارٹمنٹ کے ایچارج ہیں "فضل خیر" کے موضوع پر نہایت موزوں رنگ میں تقریر فرمائی۔ اس سلسلہ میں چنگوٹی کے مصلح موعود کا پس منظر بیان کیا۔ نیز میں آپ نے اجاب جماعت کو حضرت کی محنت و دراندازی عمر کے لئے دعائی تحریر کی۔

فرمودہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم

مساجد کی اہمیت

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال: احب الی اللہ من مساجدھا والیغصن البیلا الی اللہ اسواقھا (مساجد)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ کے نزدیک مساجد میں سے سب سے زیادہ محبوب اور پسندیدہ جگہ مساجد ہیں اور سب سے زیادہ ناپسندیدہ بازار ہیں۔ تشریح: حدیث بالا میں مساجد کے بنیادی مقاصد اور اغراض کو بیان کیا گیا ہے۔ اسلام کے بنیادی اصول کے قیام میں مساجد کا بہت بڑا دخل ہے۔ تاریخ اسلام کے عہد نبوت میں یہ بات درہنہ نظر آتی ہے کہ مساجد کو تربیت اور اخلاق کے لئے ہی قائم کیا گیا ہے۔ اسلام میں مساجد خدا تعالیٰ کی عبادت کے لئے وقف ہوتی ہیں جس کے ساتھ ہی مومنوں میں باہمی اخوت، تقویٰ، روحانی عروج اور اخلاقی ارتقا جیسے اوصاف حسنیہ پیدا ہوتے ہیں۔ اس لحاظ سے خدا تعالیٰ کو مسجد بہت محبوب ہے۔ اس حدیث میں بڑے ہی لطیف پیغام میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنے مخصوص انداز بیان میں ہر مسلمان سے یہ توقع رکھتے ہیں کہ ہمارے معاملات بیخ و بھرا میں اخلاق حسنہ کو ملحوظ رکھا جائے۔ بروایتی۔ کم قول۔ مادث۔ نیز کسی وجہ سے گرانہ اور ذخیرہ اندوزی سے کی جائے۔ مساجد سے ہی خود کا قیام۔ اتباع سنت رسول اور اجتناب بدعت و ایستہ ہے۔ اسلام میں مساجد نے عظیم الشان کام سرانجام دیئے ہیں۔ قیصر کسب نے کی شوکت و سطوت کو قائم کرنے والے باہمی مشورے مساجد میں ہی کیے کرتے تھے۔ اس حدیث میں بیان کیا گیا ہے کہ جو صحابہ مساجد سے خاص تعلق رکھتے ہیں وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک محبوب اور زمرہ خاص میں شامل ہونے کی سعادت رکھتے ہیں۔

(شیخ ذراحمیر سابق مینیجنگ بلاذ عربیہ)

مگر کرم امیر صاحب کی تحریک پر استغنی
دے کر جماعت کے لئے اپنے آپ کو وقت لایا
آپ نے آیت اھلنا الصراط المستقیم
سے ثابت کیا کہ موجودہ زمانہ میں بھی کسی آدمی
بجائے کماؤ اور مزدوری سے جو لوگوں کی صحیح
لاچاری کرے۔

بعد ازاں ایک مقامی احمدی مسٹر
M. S. M. نے

نے جماعت سے خطاب کیا، آپ نے خاص طور پر
تعلیم کی اہمیت پر زور دیا، اور جماعت کے
اجاب کو توہر دلائل کو وہ اس کام میں متوق
سے حوصلہ لیں۔ سوایارہ بجے یہ اجلاس
بجیرہ خوبی ختم ہوا۔

(۲۸)

۲۹ دسمبر کو جمعہ تھا۔ اس لئے
اجاب جماعت پہلے اجلاس کے اہتمام پر سجد
میں جمع ہونے شروع ہو گئے۔ پونے دو بجے
بعد دوپہر خطبہ شروع ہوا جو کرم
امیر صاحب نے پڑھا۔

نماز جمعہ دھرم کے بعد احمدی طلباء کے
درمیان "ٹریبل ٹینس" کا سچ پڑا کھلاڑیوں
نے نہایت عمدہ کھیل کا مظاہرہ کیا۔ جیسے
ٹالوں کو انعام بھی دیئے گئے۔

اختتام پر کرم امیر صاحب نے حاضرین
سے خطاب کیا۔

دوسرا اجلاس

۲۹ دسمبر کو سوایارہ بجے شام دوسرا
اجلاس مسٹر AR. BAKARE
چیف ممبر نے خطبہ کا اہتمام کیا، تلاوت قرآن
پاک سے شروع ہوا جو مسٹر OTULE کی طرف
سپردہ کیا۔ بعد ازاں صاحب صدر نے
خطاب کرتے ہوئے فرمایا میں تین سال کے
بعد کافرٹنس پر حاضر ہوا ہوں، دیر تین سال
کا عمر انہوں نے بیرون میں گزارا تھا۔

اس سال جماعت کے اراکہ بچنے کی نسبت زیادہ
تعداد میں کافرٹنس پر تشریف لائے ہیں اور
یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ چاروں طرف کافرٹنس
سے اس کافرٹنس کا مقصد یہ ہے کہ ہم
اسلام کی ترقی کے لئے کوشاں ہوں۔ میں
ایک دن تاہم کو اجاب کے لئے یہ مسئلہ
تقدیر معین ثابت ہو گا۔

اس کے بعد کرم امیر صاحب نے
صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
تعلیم سے
بہر طرف نکل کر دوڑا کے نکلا ہم نے
خوش الحالی سے پڑھا کہ کسائی۔ اس پر کرم
کے بعد اجلاس میں پہلی تقریر کرم امیر صاحب
جین الحق صاحب نے "احمدیت کا پیغام"
کے موضوع پر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ احمدیت
حقیقی اسلام ہے اور احمدیت کا پیغام یہ ہے

کروگوں کے دلوں میں خدا تعالیٰ کی محبت
پھر سے پیدا کر دی جائے اور یہی اصل
مقصد ہے ہر مذہب کا۔
آپ نے واضح کیا کہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی آمد سے مسلمانوں میں ایک جہالت
پیدا ہو گئی ہے۔ آؤ آپ کے ذہن پر ایک ایسی
منظم اسلامی جماعت پیدا ہو گئی ہے جس کی
زندگی کا مقصد یہ ہے کہ اسلام کو تمام
ادویان پر غالب کر کے چھوڑیں گے۔
انشاء اللہ تعالیٰ۔

دوسری تقریر ایک مقامی مسٹر
A. R. A. OLUWA نے کی، آپ کی تقریر
کا موضوع "مسلمانوں میں اتحاد" تھا، آپ نے
واضح کیا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کو مجبور کر کے مسلمانوں کے اتحاد کی بنیاد
قائم کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی
وفات کے بعد خلافت کا سلسلہ جاری فرمایا
کاش لوگ اس امر کو سمجھیں کہ خلافت سے
جائستگ کے کیا فوائد ہیں، آپ نے تمام احمدیوں
کو خلافت کے ساتھ ہمیشہ وابستہ و متحد رہنے
کی طرف توجہ دوائی۔

اس کے بعد تمام جماعت کا اہتمام فرمایا
پریس کے نمائندہ نے کہا۔ بعد ایک مقامی
مسٹر OKAMU نے اوقات و خطبات
کے ساتھ "اسٹیک" کے موضوع پر نہایت مؤثر
بجیرہ میں تقریر کی، یہ دوست بیگموس جماعت کے
چیز میں ہیں اور نہایت مخلص ہیں اور فضل عمر
احمدی سکول میں بطور پرنسپل کام کر رہے ہیں۔
اور تقریباً تین سال تک گوڈ لوڈ ٹرولڈ رٹھانا
میں احمدی مشن کے تحت کام کر چکے ہیں۔

اجلاس کے اختتام سے قبل کرم امیر صاحب
نے حاضرین سے خطاب کیا، آپ نے اجاب کو
اسلام کی ترقی کے لئے دعا کا طرف توجہ دلائی
سات بجے خطبہ دیا جو یہ اجلاس ختم ہوا۔

کافرٹنس کے اہم کو اللہ

اللہ تعالیٰ نے فضل سے یہ کافرٹنس نہایت
جی کامیاب رہی کیونکہ تعداد کثیر جماعتوں کے نمائندہ
تشریف لائے، یعنی جماعتوں میں سے جہاں
سے بچے صرف ایک آدمی آیا کرتا تھا وہاں
سے تیس اشخاص لارہ کر رہے ہو سکتے ہیں۔
ان میں عورتیں سرورہیجے بھی شامل تھیں۔
جلد سے درود قبل ہی اجاب آئے شروع
ہو گئے۔ مقامی اجاب کو بھی متعدد لاپرواہیوں
پر متوجہ کیا گیا۔ نوراک نے ہر ماشا کا خاص
انتظام تھا۔ متعدد انگریزی و عربی قطععات
لکھ کر لگائے گئے۔ میزبان پر توجہ برائے
مناسبتیں مزین کی گئیں۔ لاؤ لاسیٹیٹ پیکار
کا انتظام بھی کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی دردیوں
میں جلد گام میں جوڑ دئے کافرٹنس کا یہ کرم
مشہور رات نشانی کو کے جلسہ سے جن میں تقسیم

کرا گیا۔ اس سال کافرٹنس کی یہ بھی خصوصیت
تھی کہ ہمدردی سے کافرٹنس کے اہام میں
خاص انتظام جس کے اہتمام پر کرم کرتی
تھوہر مسٹر شاہ صاحب تھے۔ اجاب جماعت و غیر
نمازوں کے علاوہ مسجد کی نماز بھی ادا فرماتے
رہے ہر نماز کے بعد سوالات و جوابات کا
سلسلہ جاری رہا۔

جلسہ سے ایک روز قبل سڑک کی نماز
کے بعد در زبانون میں تقاریب ہوئیں۔ جن میں
تائیریا کی مقامی زبانوں کے علاوہ عربی
انگریزی، اردو، پنجابی اور فارسی زبانیں بھی
مشامل تھیں۔ اجاب جماعت نے اس پروگرام کو
بہت پسند کیا، جلسہ کے اختتام پر کرم امیر صاحب
نے تبلیغ کاروں و ایسوں سے متعلق تقاریر دیکھنے
کا انتظام بھی کیا گیا جو نہایت مؤثر ثابت ہوا۔
یہ امر قابل ذکر ہے کہ احمدی کافرٹنس
کے متعلق خاص طور پر تین روزہ نامیچہ پابھر کے
معد اجازت میں جلی تمہاروں کے ساتھ کافرٹنس
کے متعلق خبریں شائع ہوئیں، ان اجازت میں
ڈیپلٹنٹ ڈپٹی سیر۔ ڈیپلٹنٹ سیرگراف سیرڈے
ایکپرس میں، رنگ پوسٹ و غیرہ شامل ہیں نیز
کافرٹنس کی بیس کارروائیوں کے فوٹو بھی اجازت
میں شائع ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ہر کامیابی کا بھی
اجازت میں خوب چرچا ہوا۔

کافرٹنس سے قبل نامیچہ پابھر کے
پریڈیٹرز جو مسلمان ہیں نامیچہ یا میں دورے
پر تشریف لائے، انہیں کرم امیر صاحب نے
قرآن کریم مزجم انگلش اور اسلامی اصول کی
تلاشی کا انگریزی ایڈیشن پیش کیا جس کو
انہوں نے بلا مشورے قبول کیا۔ چنانچہ

آپ کی ہر مشورہ کی تعمیری اجازت مارنگ پوسٹ
میں شائع ہوئی۔ کرم امیر صاحب کی آمد
آپ کے اعزاز میں مختلف جگہوں پر پارٹیاں
دی گئیں۔

کرم امیر صاحب کے مضامین پر راہ ریلو
تائیریا سے نشر ہوئے ہیں۔ اسلام کے متعلق
سوالات اور ان کے جوابات آپ کا خاص معنون

سے Lamie Paints of
Lamie Paints of کے نام سے مشہور ہے
نیز ہر ماہ کے پہلے جمعہ کا خطبہ ہماری سجد سے
نشر ہوتا ہے۔ جو کرم امیر صاحب پڑھتے ہیں
اس کے علاوہ آپ کے متعدد مضامین مختلف اخباروں
میں ہر ماہ اسلام کے مضمون پر شائع ہوتے ہیں انہیں
تھیلے کے فضل سے ہمارا ہفت روزہ اخبار ترقی
بھی مسلمانوں کی ترقی کا ایک ذریعہ ہے۔
بے شمار سکولوں، لائبریریوں، دفاتر میں معیت
بھیجا جاتا ہے، نیز ہمارے مشن کی تعینات
بھی متحدہ سکولوں میں بطور نصاب دیکھی گئی ہیں
اس کا نتیجہ یہ ہے کہ مسلمانوں میں بڑی سرعت کے
ساتھ ترقی کے آثار نمودار ہوتے ہیں۔
اور یہی حلقوں میں اضطراب کی کیفیت طاری
ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب
کو صحیح اسلامی زندگی بسر کرنے کی توفیق بخشے۔
اور ہمیں اسلام کے پیغام کو پامیابیوں تک
پہنچانے کا موقع عطا فرمائے۔ نیز اللہ تعالیٰ
باقی لوگوں کو بھی بعینہ عطا فرمائے۔ تا
انہیں اسلام قبول کرنے کی سعادت حاصل
ہو۔ آمین۔ اللہ صلی علی محمد و علی
آل محمد و بارک و سلم۔

کتاب راہ ایمان کا انگریزی ترجمہ

نامرات احمدی کے لئے ایک کتاب بطور نصاب لکھی جا چکی ہے جس کا نام "راہ ایمان"
ہے۔ اس کتاب کا انگریزی ٹائٹل "راہ ایمان" ہے۔ ہماری جماعت کے بہت سے بچے انگریزی
سکولوں میں پڑھتے ہیں۔ چونکہ یہ کتاب نامرات سکولوں میں لکھی گئی ہے اور اس کتاب کا امکان
بھی ہوا کہ اس لئے جو بچے انگریزی سکولوں میں پڑھتے ہیں ان کو یہ کتاب مزور سکولوں میں
اس کی قیمت صرف ایک روپیہ ہے۔ دفتر مجتہادہ مکران پر خط لکھ کر یہ کتاب منگوائیں۔
(صدر لجنہ راہ ایمان مکران)

تقریب شادی

سورجہ ۱۳ جنوری ۱۹۷۷ء کو کرم خلیل احمد صاحب (بن محمد) اور محمد خان صاحب (موم)
مالک ملک کارنر جزئی سٹور گوڈ لارڈیہ کے شادی کی تقریب عمل میں آئی۔ ان کا نکاح
سورجہ ۲۵ اگست ۱۹۷۶ء کو محترمہ طاہرہ بولاس صاحبہ دختر کرم مرزا ناصر علی صاحب
گورنمنٹ پوربھی گورنمنٹ لائبرری کے ساتھ طے پایا تھا۔
سورجہ ۱۵ جنوری کو دعوت و تہنیت میں آئی جس میں بہت سے اجاب شامل ہوئے۔
اجاب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جابستین کے لئے ہر لحاظ سے موجب
خیر و برکت بنائے۔ آمین۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کافرٹنس کے افضل خوشخبریں پڑھیں:

حضرت مرزا شریف احمد رضا کی یادیں

از جمعہ دار ناد علی صاحب چنبوٹ

خاک کو انٹھانے اپنے فضل اور رحم کے ساتھ جنوری ۱۹۵۲ء سے ۲۵ دسمبر ۱۹۶۱ء تک حضرت میاں شریف احمد صاحب کی خدمت بطور مختار عام کرنے کا شرف بخشا۔ میں اپنے ذاتی مشاہدہ کی بناء پر وثوق کے ساتھ یہ کہہ سکتا ہوں کہ حضرت میاں صاحب مرحوم نجی نوع انسان کے ہمدرد، تحریروں کے سختی اور بے کسوں کے بہادر اہل تھے۔ اسلام کا حقیقی درد ان کے دل میں تھا۔ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے شیعہ بنی تھے۔

ماہ رمضان میں جب حضرت میاں صاحب کی طبیعت اچھی ہوتی تو صبح کی نماز کے بعد مسجد مبارک میں درس دیا کرتے۔ جب کبھی اور جتنی دفعہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تکلیف کا ذکر آتا تو جو رفت حضرت میاں صاحب کی گفتگو سے آنسو جاری ہو جاتا۔ ایک دن صبح کی نماز کے بعد مسجد مبارک میں مسلمان بادشاہوں کی جرات اور دلیری کا ذکر فرما رہے تھے شمالی کے حود پر سلطان ٹیپو نے مسودہ کا ذکر کیا۔ اس کی بددردی اور جرات مندانہ موت کا ذکر فرماتے ہوئے آپ کی آنکھوں سے آنسو رواں ہو گئے اور آپ پر رقت طاری ہو گئی۔

حضرت میاں صاحب پیدل چلنے کے عادی تھے۔ جب کبھی کوئی ضرورت مندرجہ فرما کر پر دکھائی دیتا تو اس کو اس کی منزل تک پہنچنے کا کام دیتے۔ اگر کوئی مسافر نام کو مل جاتا تو اسے خود ہمان خانہ میں اپنے ساتھ لاکر اس کی بدالشر کے لئے انتظام فرماتے اگر کوئی آدمی بیٹے کیڑوں والا مل جاتا تو اسے صابن خریدنے کے لئے کچھ نہ کچھ رقم دے دیتے اگر کبھی کوئی مزادع گندم لینے کے لئے ان کی کوٹھی پر آتا تو اسے کم از کم ایک من گندم خریدنے کی قیمت دے دیتے اور بچے فرماتے کہ اس کے نام قرضہ مت لکھنا غالباً جو رقم سزا کے لئے میں خاکسار ایک دن حضرت میاں صاحب کی کوٹھی پر چٹیا آجیا سنے اپنی کوٹھی کے کمرے میں بیٹھا لیا۔ چارپے منبر پر چڑھی تھی۔ فرمایا۔ آپ چائے پیئیں

اور خود تاریخ اسلام پڑھنے لگ گئے۔ اور کافی دیر تک عیسائوں کے مسلمانوں پر مظالم پڑھتے رہے وفات پانے سے تریبا ایک ہفتہ پہلے حضرت میاں صاحب کی طبیعت نیا خراب ہو گئی تو ڈاکٹر صاحب نے ملاقات کرنے کی اجازت نہ دی۔ اس نے خاک رہی تین دو ملاقات کرنے سے محروم ہو گئے۔ جو تھے وہ نام نہاد مسلمانوں کو خاک روک دیا۔ اس نے اپنے خادم کو حکم دیا۔ چنانچہ فقیر احمد صاحب خادم بچھے گئے۔ انہوں نے اور حضرت میاں صاحب کا پیغام دیا۔ جب حکم خاک روک دیا اور حضرت میاں صاحب سے اجازت سے اجازت کے بعد میاں صاحب کی خدمت میں حاضر ہوا۔ نہایت محبت بھر سے الفاظ میں گریہ کر بیٹھے۔ کو فرمایا۔ اور دریافت کیا کہ آپ تین روز سے میرے پاس کیوں نہیں آئے۔ پتہ نہ لگتا تھا کیا فرماتے گئے میری کلائی میں درد ہے آپ مجھے کھانا کھلائیں اس پر خاک رسے کھانا کھلایا اور پھر عرض کیا۔

کہیں ۲۵ دسمبر کو آچے پاس ہیں اس کوٹھی کیونکہ جہاں تک سے بھول کر وہ لانا ہے۔ اگر کچھ کوئی خاص کام ہو تو ارشاد فرمائیں۔ فرمایا۔ میں آپ کا اپنے گھر دوں گے رہا ہفتی کا انتظام کریں پرسوں ۲۶ دسمبر کو میرے پاس آجائیں ۲۶ دسمبر کی صبح کو زنجے خاک رکھتے میاں صاحب کی کوٹھی کی طرف جا رہا تھا کہ راستے میں سنا کہ حضرت میاں صاحب وفات پا گئے ہیں انا اللہ اعلم انیس۔ ما جعوت تو مرثیہ میں لاسمیرا ایک فرم نے خاک روک لے مقول تھا وہ سب ایک دست کی پیش کی۔ خاک رسے حضرت میاں صاحب سے اسباب میں مشورہ کیا تو آپ نے فرمایا۔ چونکہ وہاں آپ کو فائدہ ہے آپ وہاں چلے جائیں۔ چنانچہ اجازت تھے پر خانہ داراں چلایا قریباً ڈیڑھ ماہ کے بعد حضرت میاں صاحب نے خط تحریر فرما کر وہاں بلایا۔

جنت احمدیہ میں ان کی وفات کے باعث جو ضلہ پیدا ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کا نعم ابدی عطا فرمائے اور حضرت میاں صاحب کو جنت فردوس میں بلند درجات عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین یادیں اعلیٰ۔

جماعت احمدیہ کی تینتالیسویں مجلس مشاورت

۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ تینتالیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء مطابق ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء بروز جمعہ۔ ہفتہ۔ آوارا رولہ میں ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ

عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلد دفتر ہذا میں اطلاع دیں۔

سیکرٹری مجلس مشاورت

(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشانی)

ہفت وصیت

۱۲ مارچ لغایت ۸ مارچ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشانی اطال اللہ بقاءہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فیصلہ مجلس مشاورت ۱۹۵۵ء کے ماتحت ہر سال ہفتہ وصیت منایا جاتا ہے جس کی غرض یہ ہوتی ہے کہ جن اگلی دوستوں نے ابھی وصیت نہیں کی ان کو اس ہفتہ میں خود اور ملاقاتوں اور تحریروں اور تقریروں کے ذریعہ نظام وصیت میں شامل ہونے کے لئے خاص طور پر توجہ دلائی جائے اور ان سے وصیت لکھوائی جائے تاکہ ان کی روحانیت کو بھی فائدہ پہنچے اور شاعت اسلام کے لئے بھی زیادہ سے زیادہ اموال جمع ہو کر خرچ ہوں مقصد کے اس فیصلہ کے ماتحت ہفتہ وصیت کے لئے مجلس کار پر درامضالہ قبرستان ہشتی مقبرہ دہلوانے اجلاس ۱۲ مارچ سے ۱۸ مارچ تک کے ایام مقرر کیے ہیں لہذا ہرگز کسی کو مقامی عہدہ والران جماعت ہائے احمدیہ سے التماس کی جاتی ہے کہ وہ ابھی سے ایسا مناسب انتظام فرمائیں کہ ہر غیر موسمی صاحب جائیداد اور گائے واسلے بالغ مرد اور بالغ عورت کو وصیت کی اہمیت اور عظمت اور اس کے مقاصد اور اس کی برکات سے واقف کر دیں تاکہ جن بھائیوں اور بہنوں کو اللہ تعالیٰ توفیق دے کہ وہ مقررہ ہفتہ میں اس سے پہلے یا بعد وصیتیں کریں۔

مرکز صومالیہ مقامی عہدیداران کو یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ گزشتہ سال اہم سہ ماہیہ سے ۳۰ اپریل ۱۹۶۱ء تک نظام وصیت میں شامل ہونے والوں کی تعداد صرف ۵۰۶ تھی اور جب یہ رپورٹ حنفیہ کی خدمت میں پیش کی گئی تو حضور نے فرمایا:

”یہ تعداد اہمیت تصور کی ہے“

لہذا اس مرتبہ میں کوشش کرنی چاہیے کہ اتنے مومنین کی تعداد سیکڑوں سے تجاوز کر کے ہزاروں تک پہنچ جائے۔ اور ہم اشاعت اسلام کے لئے زیادہ سے زیادہ سامان اور مجاہد تیار کر کے اپنے آقا کی خوشنودی مزاج اور وفائیں حاصل کر سکیں۔ و ما توفیقنا الا باللہ اعظم۔

(سیکرٹری مجلس کار پر درامضالہ ہشتی مقبرہ رولہ)

درخواست دعا

مکرم بقیعت ڈاکٹر محمد دین صاحب محلہ دارالرحمت کالانپور میں رسولی کا پڑھنے پر ایسے۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہوا ہے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ڈاکٹر صاحب موصوف کو کامل و عاقل صحت عطا فرمائے۔ آمین خاکسار عبدالعزیز صاحب

میری والدہ صاحبہ مرحومہ

(از محکم عبدالرحمن صاحب اسپیکر ڈیفنٹ حیدر - جمال پور)

میری والدہ محترمہ کریم بی بی صاحبہ اہلبیت چہرہ باری غلام حیدر صاحب مرحوم آفت گوشت احمیایں ڈاک خانہ ڈگری ضلع تھریڈر سندھ عرصہ تین ماہ بیمارہ کر مورخہ ۱۸/۱۱/۱۹۳۷ کو بروز ہفتہ بنام جمہور دفات پائیکس - انالڈ و اما الیہ دا جیوٹ - مرحومہ بنتا نیک با بنیاد زور و زورہ ادرا التزام سے نماز پتھر پڑھنے والی خانوں بنیں۔ بہت بھان ڈاڈ ختیں۔ بالخصوص مکر سے آتے داسے ہکاڈن کی آمد بہت خوشی محسوس کی کرتی تھیں۔ ہم آٹھ بہن بھائی ہیں۔ بھائیوں میں سے بڑا خانہ ہے۔ میری عمر بارہ سال کے قریب تھی کہ ہمارے والد محترم صاحب کا سایہ ہمارے سروں سے اٹھ گیا۔ ہماری والدہ صاحبہ نے ہر طرح ہماری دلہاری کی اور ایک بیمار عورت کی طرح ہماری تربیت اور پرورش کی۔

۱۹۳۷ء کا واقعہ ہے جبکہ میری عمر آٹھ سال کے قریب تھی کہ میرا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز سندھ کے دورہ پر تشریف لائے تو والدہ صاحبہ مرحومہ کی درخواست پر حضور پور نور ہمارے گھاؤں کوٹ احمیایں پر بھی تشریف لے گئے اور ایک مدت وہاں قیام فرمایا۔ اس دوران حضرت اقدس نے اولاد و شفقت خانہ کی کو پیار کیا اور میرے والد صاحب مرحوم کو فرمایا کہ اس کو خادیاں پڑھنے کے لئے کہیں نہیں بھیجواتے انہوں نے عرض کیا کہ حضور اس کی عمر چھوٹی ہے اس وجہ سے نہیں بھیجا یا اب حضور کی خواہش کے مطابق اشراف اور خاٹے اس کو خادیاں بھیج دیا جائے گا۔ چنانچہ ۱۹۳۷ء کے جلسہ لاہور پر والدہ صاحبہ مرحومہ مجھے خادیاں ساتھ لے گئے اور وہیں مجھے دوسری جماعت میں داخل کروا کر پورے تحصیلہ صوبہ میں چھوڑ کر سندھ چلے گئے باوجود اس کے کہ میں چھوٹا تھا اور خادیاں سندھ سے سینکڑوں میل دور تھا۔ میں والدہ صاحبہ محترمہ سے اس حوالہ کی کوئی پرواہ نہ کی۔ اور خوشی خوشی گئے اور وہاں ہاں حضور اقدس اور والد صاحبہ کی دعاؤں کا نتیجہ تھا کہ وہاں کوئی تکلیف محسوس نہیں ہوئی اور وہی ملگا کو بڑھتا ہوا رہا۔ امامنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز جیسے بزرگ آدمیوں نے تشریف لائے تو خاٹا کو اکثر بچتے کہ ان کو درس لیں۔

ایسی بیماری کے بعد وفات پائے۔ اس وقت میری عمر بارہ برس کے قریب تھی اور سب سے چھوٹا بھائی منو دا احمد خالد سن چار ماہ کا تھا محترمہ والدہ صاحبہ نے ہم سب بہن بھائیوں کی نگرانی کی اور ہماری تربیت و اصلاح کا خاص خیال رکھا عام حالات میں والدہ کا سایہ مر سے اٹھ جانے سے اولاد میں اولاد کی پیدا ہونے کا منظر ہوتا ہے جہاں والدہ صاحبہ ہیں کثرت سے بزرگوں کی ہانپنا سنایا کرتی تھیں اور نمازی بڑی تاکید کرتی تھیں۔ حضور پور نور جب سندھ کے دورہ پر تشریف لائے تو اکثر ہم بہن بھائیوں کو ساتھ لے کر وہ حضور کی طبیعت کے لئے سے جانتی اور ساری دعا کی درخواست بھی کرتی تھیں۔ والد صاحب مرحوم کی یہ خواہش تھی کہ اس وقت میں سے نصف کو امتیاز کے لئے دفن کر دیا گیا۔ لیکن ان کی زندگی میں یہ خواہش پوری نہیں ہو سکی اب تم بڑے بڑے بزرگی سندھ کے لئے دفن کرنا یہ محض اٹھتا ہے کہ فضل ہے کہ اتنی نیک دنیاؤں کی وجہ سے خاکسار کو شہادت میں تحریک و قفق حیدر میں شہادت کا مرتبہ اولاد خاٹا کے اسپیکر و قفق حیدر کے طور پر سندھ میں کام کر رہا ہے اور اسی طرح میرے چھوٹے بھائی ڈاکٹر نذیر احمد صاحب نے بھی تحریک حیدر کے تحت اپنے آپ کو پیش کیا ہوا ہے۔ گویا ہمارے والد مرحوم کی یہ خواہش کا میانی کے ساتھ پوری ہوئی کہ میری اولاد دین کی خدمت کے لئے اپنی زندگی وقف کرے اور اس خواہش کے پورا کرنے میں ماہاں حصہ ہماری والدہ صاحبہ کا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں استقامت عطا فرمائے اور مزید خدمت دین کی توفیق بخئے۔ آمین

والدہ صاحبہ عید سالانہ ۱۹۶۷ء میں وہ تشریف لائیں اور رمضان کا درس سننے کے حقوق میں ہمیں فخر تھیں اور رمضان کا درس اور دعا پھر مسجد مبارک میں ادا کرتیں اور اتفاقاً مجھے کثرت میں بھی حاصل کیا وہاں جہاں فرمایا کہ جو مزہ دوسری فریڈ سننے کا وہ میں آتا ہے۔ دوسری جگہ میرا ہوتا

باعث میں دورہ پر نہ جاسکا تو انہوں نے فرمایا کہ بیٹا تم سلسلہ کے کام کو نقصان نہ پہنچاؤ تم دونوں پر چلے جاؤ۔ میری بیسی تو ہزار جانیں بھی سلسلہ کے قربان کا جاسکتی ہیں آخر مجبور کر کے مجھے دورہ پر مجبور دیا راجد میں زیادہ تکلیف ہو گئی۔ ڈاکٹر بلوا کے لئے حالت خراب ہو گئی تو گھروالوں نے پوچھا کہ خاٹا کو ملازمت تو فرمایا بلائیں وہ خود ہی آجائے گا جب تک وہ آئے میں زندہ رہوں گی۔ میرا دورہ پر وگرام کے مطابق ۳۰/۱۱/۱۹۳۷ تک تھا لیکن ۱۵/۱۱ کو اچانک میرے دل میں بے چینی طاری ہو گئی اور میں دورہ کو ملتوی کر کے گھر پہنچا تو مجھے دیکھ کر کہنے لگیں کہ تم میرے بیٹے میں تیرا انتظار کر رہی تھی۔ اس کے بعد حالت متعیر ہوئی شروع ہو گئی اور دوسرے روز سے بیہوش ہو گئی اور مورخہ ۱۸/۱۱ کو بعد نماز مغرب دعا کی اچانک کو بیک بکٹے ہوئے ایسے مولائے حقیقی کے پاس حاضر ہو گئیں۔ وفات کے وقت آپ کی عمر ساٹھ سال کے قریب تھی۔ آپ دوسرے تھیں اور آپ کو امانتاً جان بڑ

سندھ میں دفن کر دیا گیا ہے تمام دوست دعاؤں میں کہ اللہ تعالیٰ غلامہ صاحبہ محترمہ کو اعلیٰ علیین میں بلند درجات عطا فرمائے۔ اور ہم کو ان کی نیک عادات کا وارث بنائے اور ہم سب بہن بھائیوں کا حافظہ دلنا صریح اور جن بیکات اور دعاؤں سے ہم محروم ہو گئے۔ آمین۔ اللہ تعالیٰ اس کی کو کسی دوسرے رنگ میں پورا فرمائے۔ آمین تم آ میں سے

لانے والا ہے سب سے پیارا اسی پر اسے دل تو جان خدا کہ ہدایت و صلہ جہاں پورے عوالم اور چہرہ کی شاہ محمد صاحب نے خصوصاً والدہ صاحبہ کی بیماری اور تجزیہ و تکفین میں مدد فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزا کے خیر دے۔ آمین تم میں

اداری ذکوۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تیرے نفوس کرتی ہے۔

تنظیم انصار اللہ اور اس کی مالی تحریکات

اللہ تعالیٰ نے سورہ مہم میں حضرت و سخیل عبد اسلام کی ایک نبی یہی بیان فرمائی ہے کہ کان یا صر اھلہ باصلوئۃ والذکوۃ... حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنی جماعت میں حضرت اسماعیل کی سرور بی بی کے لئے تنظیم انصار اللہ اور انصار اللہ کی بنیاد رکھی تاکہ وہ اپنے ایک نمونے سے اپنے اہل و عیال کو سیرت انار اور عیالوں کے تعلق باہتر کے مستحق عمل رہنما کی سکھیں۔ چنانچہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے مجلس کو اپنی مجلس جہاد کی رکھنے کے لئے ذیل کی مالی تحریکات جاری رکھنے کی اجازت فرمائی ہوئی ہے۔

- (۱) جیوہ مجلس (ماہوار جیوہ) : بشرط نصف ماہوار اور ماہوار بشرطیکہ عیسائے پیچھے (چار آنے) ماہوار سے کم نہ ہو۔
- (۲) جیوہ سالانہ اجتماع : کم از کم ایک روپیہ سالانہ۔
- (۳) جیوہ اشاعت لٹریچر : کم از کم ایک روپیہ سالانہ۔
- (۴) جیوہ تعمیر و نذر : بحسب حیثیت حسب توفیق۔

مجلس انصار اللہ کی مالی تحریکات کی یہ شرحیں ایسی ندرتیں ہیں کہ جماعت کا ہر غریب سے غریب دیکھ بھی معلوم ہی نہیں اور کوشش سے مجلس کے اجتماعی کاموں میں حصہ لے کر ثواب دارین حاصل کر سکتا ہے۔ ضرورت صرف ایسے لوگوں کے ہے کہ نذر فرمایاں اور انہیں اس کے ڈیوٹیوں میں اپنے اپنے حلقہ نیابت میں اس امر کا جائزہ لیں کہ انہوں نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی جہاد کی اس تحریک کو جو ہم تمام ثواب کی صلوات سے کامیاب بنانے میں کہاں تک جدوجہد کی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے مجلس کا کام دن بدن وسیع سے وسیع تر ہوتا جا رہا ہے۔ اس کام کے بطریق احسن چلانے کے لئے آپ کے پوچھنے و خاٹوں کی بیچنے سے کہیں زیادہ ضرورت ہے۔ امید ہے، اراکین انصار اللہ اس عظیم شان اور دور رس نتائج کا حال تنظیم کو مستحکم بنا دوں گے تا تم کرتے کے لئے کمال ترشح صدر سے ایسی مالی ضروریات کو پورا کرنے کی طرف توجہ فرما کر عند اللہ ماہور ہوں گے۔

(اللہ مال مجلس انصار اللہ مرکزہ رومہ)

درخواست دعا

محترم مولوی مولانا شیخ صاحب سیکرٹری جماعت اور پشاور کا اعلیٰ ترین پیر صوبہ سے شدید بیماری سے بزرگان سلسلہ اور اہل جماعت سے عاجز اور درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے کو جلد سے جلد صحت کا سایہ فرمائے۔ خاکسار امجدی عروس و باہ یو۔ تک شدید بیماریوں کا شکار رہا ہے اور اب بزرگانہ کمزوری باقی ہے، بحسب صحت کا علاج کئے جا رہا ہے۔ (شیخ محمد)

چیچک ایک وبائی مرض

انسان کا بہت سا بڑا اور خطرناک دشمن وہ زہریلا مادہ ہے۔ جس کی وجہ سے چیچک کا مرض پھیلتا ہے۔ یہ مرض خطرناک حد تک ہلک ہے۔ صرف چیچک کے بخونوں کو مشتبہ صدی میں لاکھوں انسان موت کی ابدی نیند سو گئے۔ چیچک ایک متعدی مرض ہے اور یہ وبائی صورت میں بھی پھیل سکتی ہے یہ ان علاقوں میں بھی پھیل سکتی ہے۔ جہاں اس کے پھیلنے کا کوئی امکان موجود نہ ہو۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ چیچک کا زہریلا مادہ ایک جگہ سے دوسری جگہ بہت جلد پہنچ جاتا ہے اور یہ مادہ ایسے اشخاص پر حملہ کرتا ہے۔ جن پر کسی کی امید بھی نہیں ہوتی اگرچہ چیچک کی روک تھام کیلئے بین الاقوامی سطح پر کام ہوتا ہے۔ لیکن صرف ۵۸ لاکھ دوکان ۱۰۰۰ ملین اشخاص اس مرض میں مبتلا پائے گئے۔ آج کی دنیا میں اگر کسی ملک میں چیچک کی بیماری پھوٹ پڑتی ہے تو اس کا یہ مطلب نہیں کہ دوسرے ملک محفوظ ہیں۔ کیونکہ ہوائی بری اور درجی راستوں میں دست کی وجہ سے اس مرض کے جراثیم ایک ملک سے دوسرے ملک میں سرعت کے ساتھ پہنچ جاتے ہیں۔

اس بیماری کے روکنے کا واحد عمل ہے چیچک کا ٹیکہ اسی نے ان تمام ملک باہر سے آنے والے مسافروں کو اس وقت تک اپنے ملک میں داخل ہونے کی اجازت نہیں دیتے تھیں کہ وہ مطلوبہ بین الاقوامی ٹیکہ ٹھکانے کا سرٹیفکیٹ پیش نہ کریں۔ عالمی ادارہ صحت نے بین الاقوامی کمیٹی کو اس بارے میں واضح الفاظ میں آگاہ کر رکھا ہے کہ ٹیکہ لگوانے کی پابندی کے بارے میں کسی بھی شخص کو کسی قسم کی دعائیت نہیں دی جائے گی۔ چیچک ایک اس قسم کی بیماری ہے کہ اس کے بارے میں صرف ایک ماہر ڈاکٹر ہی قابل اطمینان اور درست تشخیص کر سکتا ہے۔ بسا اوقات ایسا ہوتا ہے کہ چیچک کو

سرخہ سمجھ لیا جاتا ہے اور غلط علاج شروع کر دیا جاتا ہے۔ چونکہ بعض ڈاکٹروں کی طبیعت کا صحیح اندازہ نہیں لگتا ہے۔ لہذا اس مرض کے زہریلے جراثیم اپنی بوری یزید خٹاری کے ساتھ پھیلتے شروع کر دیتے ہیں۔ اور دوسرے صحت مند اشخاص بھی اس بیماری زدہ ہوا جاتے ہیں ایک وجہ یہ بھی ہے کہ ہمارے عوام چیچک کو ایک معمولی بیماری سمجھتے ہیں اور اس بیماری سے بچنے کے لئے زیادہ اہمیت نہیں دیتے۔ لیکن اس مرض میں مبتلا نہیں ہو سکتے۔ مزید برآں ہمارے لوگ اس وقت باہمی غافل ہوجاتے ہیں۔ جب کسی چیچک زدہ شخص کے جسم پر سے چیچک کے کھونڈے اترنا شروع ہوتے ہیں حالانکہ یہی وقت ایسا ہوتا ہے۔ جب زہریلے جراثیم بڑھی تیزی کے ساتھ گردن میں آجاتے ہیں۔ مگر ہمارے معانی یہ خیال کرتے ہیں کہ خطرہ ٹل گیا۔ کھونڈے جب مریض کے جسم پر سے اترنا شروع ہوجائیں تو سخت احتیاط کی ضرورت ہے تاکہ دوسرے اشخاص میں زہریلے جراثیم سے محفوظ رہ سکیں۔ اکثر دیکھا گیا ہے کہ جو لوگ چیچک کا ٹیکہ لگوا لیتے ہیں۔ ان پر اس بیماری کا حملہ نہیں ہوتا۔ اگر خدا نخواستہ ان پر چیچک کا حملہ بھی ہوجائے تو عموماً جان لیوا ثابت نہیں ہوتا اور جسم پر معمولی سے داغ پڑتے ہیں۔

اس متعدی مرض کا فوری علاج یہ ہے کہ اگر کسی شخص پر اس کا حملہ ہوجائے۔ تو فوراً کسی ماہر سے رجوع کیا جائے۔ اس بیماری کی فوری تشخیص ضروری ہے۔ ورنہ اس کے پھیلنے کا خطرہ بدستور قائم رہتا ہے۔ اور ہوسکتا ہے کہ بیماری کی تشخیص جلد نہ ہونے سے دوسرے بہت سے اشخاص کی جانوں کو خطرہ لاحق ہوجائے بعض لوگوں پر اس بیماری کا معمولی سا حملہ ہوتا ہے لیکن وہ اس کے زہریلے جراثیم دوسرے اشخاص میں تک پہنچا دیتے ہیں۔ اسی مرضی مرض کے بارے میں بہت سے واقعات ہیں جن سے یہ بات پابند ثبوت کو پہنچتی ہے کہ اس بیماری کے زہریلے جراثیم کسی تیزی کے ساتھ پھیلتے ہیں۔

۱۹ اپریل ۱۹۵۸ء کا ذکر ہے۔ کہ ایک جوڑا عالمی سفر پر واپس آیا اور سفر کے دوران روم میں قیام کیا۔ جو جوڑا کئی ملکوں کی مسافت کے بعد روم پہنچا تھا۔ جب یہ لوگ روم میں تھے تو انہوں نے اپنے کسی ایک رشتہ داروں سے ملاقات کی۔ لیکن ۵ اپریل کو عورت بیمار پڑ گئی اور اسے فوراً ہسپتال میں لے جایا گیا۔ کچھ روز اس عورت کے مرنے کی چیچک ٹھکی آئی

اور میاٹری میں تجزیہ کے فورا بعد اس بات کا پتہ چل گیا۔ کہ یہ عورت چیچک میں مبتلا ہے اس کے بعد اس عورت کو وبائی امراض کے ہسپتال میں تنہا رکھا گیا۔ اور وہ عورت صحت یاب ہو گئی لیکن روم میں تشویش ناک عورت حال پیدا ہو گئی جب ہسپتال میں اس جوڑے نے قیام کیا تھا۔ وہ اس کے ایک چوکیدار پر چیچک کا حملہ ۲۷ اپریل کو ہو گیا اور ۳۰ اپریل کو اس عورت کا ایک واقعہ کار اس بیمار خانہ میں مبتلا ہو گیا۔ اور ۶ مئی کو جوڑا کٹر ہو گیا۔ چیچک کا علاج کرنا پڑا۔ اس پر چیچک کا علاج ہوا۔ اس سے بیشتر کہ ڈاکٹر اپنی بیماری سے واقف ہوتا وہ اس بیماری کے زہریلے جراثیم اپنے گھر کے دوسرے افراد تک پہنچا چکا تھا آخر کلادہ ڈاکٹر مر گیا۔ لیکن سشتر میں ہلکا سی انتظامات کے تحت ٹیکہ لگانے کے ایک سو مرگے قائم کر دیے گئے۔ اور دس لاکھ اشخاص کو چیچک کا ٹیکہ لگایا گیا تب کہیں جا کر حالات کے پر سکون ہونے کا اعلان کیا گیا۔

ان دنوں کو بھی میں چیچک کی وبائی شکل ہوتی ہے اور اخباری اطلاعات کے مطابق ڈھائی لاکھ زہریلے جراثیم چیچک کو روکنے سے ہلاک ہو چکے ہیں اور مغربی پاکستان کے بعض دوسرے شہروں میں بھی چیچک کی کچھ وارداتیں ہوئی ہیں لہذا احتیاط

تدابیر کے طور پر چیچک کا ٹیکہ۔ مستحقین کو لگوانا از حد ضروری ہے۔ ہر شخص کو چاہیے کہ وہ اپنے آپ کو صاف سمسٹر رکھے۔ کیونکہ چیچک کا زہریلا مادہ کپڑوں اور کاندھوں وغیرہ سے بھی پھیلنا شروع ہو جاتا ہے۔

- ڈاکٹر سفارش کرتے ہیں کہ ہر بچہ ۱۲ مہینے کے استعمال میں رہے ہوں انہیں لگوانے کے وقت کیا جائے۔ اچھا ہے اگر ان بچوں کو گرم پانی میں ابالیا جائے۔
- بچوں کو چیچک کا ٹیکہ ایک ماہ اور چھ ماہ کی عمر میں لگوانا تاکہ سے مندرجہ چیچک کا ٹیکہ بچوں کو اس وقت لگوانا ضروری ہے جب ان کو سکول میں داخل کیا جائے یا وہ سکول کو چھوڑیں۔
- جب کسی علاقے میں چیچک کے مہلک پھیلاؤ کا اندیشہ ہو۔ تو وہاں کے ہر شخص کو ٹیکہ لگوانا چاہیے۔
- اگر ڈاکٹر اس بات پر مستحق ہیں کہ ٹیکہ لگوانے سے دس سال کے لڑکے چیچک کا خطرہ کم ہوجانا چاہئے۔ ویسے حفاظتی طور پر چیچک کا ٹیکہ ہر تین سال بعد لگوانا ضروری ہے۔

ایک ضروری مسئلہ کی وضاحت

بعض صاحب نصاب اصحاب جو زکوٰۃ کے شرعی مصرف سے واقف نہیں ہوتے وہ کچھ رقم بعض اداروں مثلاً سکول کالج وغیرہ کو ادا کر کے سمجھ لیتے ہیں کہ گویا ان کی طرف سے زکوٰۃ کی ادائیگی ہو گئی۔ حالانکہ یہ بات درست نہیں۔ زکوٰۃ خالصتاً تین ہی ممالک میں اور دوسرے حقیقی نمازیوں کا حق ہوتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے۔

فَوَمَنْ حَزَنَ اَخْلِيَا وَحَسَمَ تَرَدَّ اِلٰی فِقْرَا اَوْ حَسَمَ رِجَالًا، یعنی زکوٰۃ اراء سے لے کر غرباء کو دی جاتی ہے۔

پس اگر کوئی صاحب نصاب کچھ رقم کسی تعلیمی ادارہ کو دیتا ہے تو اس سے وہ ادائیگی کی ذمہ داری سے سبکدوش نہیں ہوجاتا۔ بلکہ زکوٰۃ کی ادائیگی جس قدر بھی اس پر واجب ہو اس پر بدستور قائم رہتی ہے۔

زکوٰۃ کی رقم ہر حال امام دقت کے پاس آنی چاہئیں تاکہ وہ اپنی نگرانی میں مستحقین میں تقسیم کرے۔ صدران جماعت دیکھ کر ایمان مال مہربان کر کے جماعت کے صاحب نصاب اصحاب کو اس شرعی مسئلے سے آگاہ کریں۔ (ناظرینت الممال اردن)

درازی عمر کا نسخہ

حضرت سیح بن عوف عن الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: "انسان اگر چاہتا ہے کہ اپنی عمر بڑھائے اور نبی عمر بڑھائے تو اس کو چاہیے جہاں تک ہو سکے۔ خاص دین کے واسطے اپنی عمر کو وسوسہ کرے۔ یہ یاد رکھئے۔ کہ اگر مرنے والے سے دھوکہ نہیں چلتا۔ جو امر مرنے والے کو دعائیہ ہے وہ یاد رکھے کہ اپنے نفس کو دعا دینا ہے۔ وہ اس کی یاد میں ہلاک ہوجائے گا۔ مرنے والے کے نزدیک جب تک زندگی بڑھائے کہ اس کے غلوس و ناواری کے ساتھ امتلا کے کلمۃ الاسلام میں مصروف ہوجائے اور قدرت دین میں لگ جائے۔ اور جھگڑا پیوستہ بہت ہی کارگر ہے۔ کیونکہ دین کو آج ایسے غلوس خادموں کی ضرورت ہے۔ اگر یہ بات نہیں سمجھو تو عمر کا کوئی فائدہ نہیں ہے۔ یاد رہی چل جاتی ہے۔ (الحکمہ ۱۷)

(تاکہ مرنے والے سے امتلا کے کلمۃ الاسلام میں لگ جائے)

ہر انسان کیلئے
ایک ضروری پیغام
پڑھاؤ اور انگریزی
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سندبادی

ہاسٹ بال ٹورنامنٹ

تقریب اول

کھلاڑیوں سے مصافحہ کیا اور انہیں ہمت اور دلوالی کے ساتھ مقابلہ کرنے کی نصیحت کی۔ یہ مقابلہ ٹورنامنٹ کا سب سے بڑا مقابلہ تھا۔ سچ کے آغاز سے لیکر مقابلہ کے اختتام سے پانچ منٹ قبل تک دونوں ٹیموں کا سکور برابر ہی رہا۔ آخری ۱۲ منٹ میں سکور برابر ہی رہا۔ اگر ایک منٹ میں سکور ۲۲ اور ۲۴ ہوتا تو اور کچھ ہی منٹ میں ۱۲۵ اور ۲۹ ہوجاتا۔ اس طرح کھیل کا اختتام ہی پہلے ایک ہار جیت کا اندازہ لگا کر لکھا گیا لیکن کھیل کے آخری چند منٹوں پر عظیم الام کا کچ کے کھلاڑیوں نے کچھ اتنی جان توڑ کر کھیل کا وہ اپنے حریف سے سات پوائنٹس آگے نکل گئے۔ اسی لیے ناصبر منٹ لگا۔ سچ دیکھنے والوں میں اس قدر جوش و خروش تھا کہ میری ک اختتام ہی پہلے کھیل بند نہ ہو سکتا۔ وہ نعرہ ہاتھ تھپتھپانے لگا۔ اس طرح تعلیم الاسلام کالج کی ٹیم نے سات پوائنٹس کی برتری سے اپنی گزشتہ سال کی ہار کو نئے سال کی جیت میں تبدیل کر لیا۔ دو قول کا سکور علی المرتزب ۴۴ اور ۴۰ تھا۔ انفرادی طور پر تعلیم الاسلام کالج کے لطیف اور دایال سنگھ کالج کے مشتاقی کا سکور ۱۶ تھا۔

تیسرا اور آخری میچ کلب کیش میں پی ڈی بیو بیو زیادہ ڈی بیو پی پلیس کے بائیں کھیلایا گیا۔ گزشتہ

سال بھی یہی دو حریفین کام کام اس منزل تک پہنچنے لگے لیکن آخر میں ویلور کچھ تھکے کھلاڑیوں کی سبقت لے گئے۔ اس سال پھر پی ڈی بیو بیو میں کھیلے۔ پرنسپل صاحب سے تعارف کے بعد جب کھیل کا آغاز ہوا تو صاحب نے اتنی اتنی بھی لکھی ہوئی سے میچ کا آغاز دیکھی ویلور بیو بیو کے کہہ سننے اور جان و چہرہ کھلا ڈی بیو بیو جیتے گئے کہ وہ آغاز ہی میں اپنے حریف کام توڑ دیں لیکن حریف بھی اتنا کمزور نہ تھا۔ یہ مقابلہ صحیح معنی میں مقابلہ ثابت ہوا اور اس میچ میں بھی ہارجیت کا فیصلہ کرنے کے لئے اختتامی سٹیج کا نظارہ کرنا پڑا۔ کھیل کے آخری ۶ منٹ میں ویلور بیو بیو سے ایک پوائنٹس آگے نکلے لیکن ویلور کے کپتان جاوید کی پھرتی ان کے کام آئی اور انہوں نے مسلسل آٹھ سکور بنا کر کھیل کا پانسہ پلٹ دیا اور اس طرح گزشتہ سال کی طرح ۵۰ کے مقابلہ میں ۶ پوائنٹس حاصل کر کے ٹرافی کا استحقاق قائم رکھا۔ ویلور کے جاوید کا سب سے زیادہ انفرادی سکور ۱۲۱ اور پلیس کے شریف کا سکور ۱۶ تھا۔ ناصبر میچ میں ویلور کے فرانسس مسٹر ناصبر صاحب نے شعبہ طبیعیات اور ایس کالج مسٹر آر۔ این۔ کل پریسل مشن ہائی سکول کمرات اور مسٹر خورشید منقوی لال پی لے ایف سکول سرگودھا نے سہرا جام دئے۔

مقابلوں کے اختتام کے فوراً بعد تمام میچوں کے ریسارچ ممبروں کو سلام دی اور ان کے بے تعلیم اہلکار

لیڈر (بقیہ)

میں گے جو قول الاعتصام وسیع الغلب اور وسیع الغفرت واقع ہوئے ہوں۔ ہم یہاں ان کی صرف ایک خصوصیت کا ذکر کرنا ضروری سمجھے ہیں۔ بات یہ ہے کہ امتداد زمانہ کے ساتھ ساتھ جو دینی علوم ترقی پاتے گئے ہیں ان میں دین "اسلام" کے بالکل متضاد "دین اکراہ" کا نظریہ رائج پا گیا ہے۔ آج کل کا نام نہاد عالم دین اکثر اسلام کو بجائے ایک صلح و امن کا پیمانہ ماننے کے اس کو جبر و اکراہ کا داعی خیال کرتا ہے اور اسلام کو تلوار کا دین مشہور کرنے میں مخالفین عیسائی پادریوں اور آریہ ایدیشیوں کے پشت پناہ وہ نظریات ہیں جن کی مسلمان کہلانے والے خود پسند حکمرانوں کے خوش کرنے کے لئے اسلام کی غلط تعبیروں سے پرورش کی گئی ہے جس کا ادنی نتیجہ یہ ہے کہ آج اسلام جو دنیا کا امن و سلامتی کا پیام دینے کیلئے آیا تھا۔ نہ صرف غیروں کی نظر میں ہی جبر و اکراہ کا علمبردار بن کر رہ گیا ہے بلکہ جس نے اسلام کے مختلف مکاتب میں بھی ایک نہ ختم ہونے والی خانہ جنگی کا بیج پڑھا استوار کی ہیں۔ ذرا ذرا سے اختلاف رائے

کیل کا مظاہرہ کیا اور انہیں یہ سوجنے پر مجبور کر دیا کہ آئندہ ان کی حکمت پر کرنے کے لئے شاہان سے زیادہ بہتر اور زیادہ مشتاق کھلاڑی پیدا ہو رہے ہیں۔

ولادت

سید عبدالحمید شاہ صاحب کے ہاں اترتھان اپنے فضل سے پہلا زاد کا عطا کیا ہے نومولود شہید عبدالحمید شاہ صاحب رحمہ اللہ کا شمار اور سید حمید شاہ صاحب نامور دو اہل خانہ کا پوتا ہے۔
صاحب حضرت سید موعود اور ولایت قادیان اور صاحب کرام کی خدمت میں نومولود کی دعا فرمائی اور خادم بن بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے سید عبدالحمید شاہ ڈاکٹر راجہ سہو ایدہ کھنڈ

کی باقاعدہ تقریب کا آغاز ہوا۔ جامعہ احقر کے افریقن طالب علم الاطال صاحب نے تلاوت قرآن پاک فرمائی ان کے بعد پروفیسر نصیر احمد خان صاحب سیکرٹری ٹورنامنٹ کیلئے نے مختصر ہاسٹ بالی ٹورنامنٹ کی روایت پیش کرتے ہوئے اس امر پر برکت کا اظہار کیا کہ تمام کھلاڑیوں نے اس ٹورنامنٹ کی شاندار روایات کو تابعدار کر دیا ہے۔ ہم امید رکھ سکتے ہیں کہ آئندہ اس ٹورنامنٹ کو معیاری کیلئے کھیلنے کا ایک معیار قرار دیا جاسکے گا۔

اس کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے جیتنے والی ٹیموں اور کھلاڑیوں میں انعامات تقسیم فرمائے اور قومی ترانے کے ساتھ یہ ٹورنامنٹ آئندہ سال پھر منعقد ہونے کے عزم کے ساتھ اختتام پزیر ہو گیا۔
اس ٹورنامنٹ کی بڑی خصوصیت یہ رہی کہ بڑے کے نوع کھلاڑیوں نے دوسروں کے لئے جبران کن حد تک معیاری

اعلان

گورنمنٹ کے حکم کے مطابق بسوں کے تمام اڈے لاہور شہر سے منتقل ہو کر باہمی باغ مورخہ پٹہ سے چلے گئے ہیں۔ سرگودھا کے لئے سٹیڈنمبر ۶ مقرر ہوا ہے۔ یہ سٹیڈ تمام کمپنیوں کا برائے سرگودھا مشترک ہے۔ طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کے ٹائم منڈجہ ذیل ہوں گے۔ دوست ان اوقات کا خیال رکھ کر وقت پر

تشریح لادیں۔

۱-	پہلا ٹائم	۳/۵۰ صبح
۲-	دوسرا	۶/۵۰
۳-	تیسرا	۱۱/۲۵
۴-	چوتھا	۲/۳۰ بعد دوپہر
۵-	پانچواں	۲/۱۵
۶-	آخری ٹائم	۶/ رات

(جنرل منیجر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی)

ماہرہ و نسواں (انٹرا کی گولیاں)

دو اہل خانہ خدمت سلیقہ رجسٹرڈ گول بازار ریلوہ سے طلب کریں تیمت مکمل کورس انیس روپے